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MIMRAJ

dobové kostýmy či automobi-
ly, ale hlavně vynikající dostihy  
budou 17. září součástí letoš-
ních „stoletých“ oslav závodiště 
ve Velké Chuchli. Pomyslným  
vrcholem slavnostního odpoled-
ne bude již tradiční Velká cena 
Prahy, která se i letos koná pod 
patronací pražského primátora 
Pavla Béma.

„Na to odpoledne se velice těšíme, stoleté 
výročí bude skutečnou oslavou dostihů. Ty dva 
hlavní, Velká cena Prahy a Velká cena Čes-

str.	15

ský start ozdobili například v Německu půso-
bící bratři Horáčkové.

Premiéra dostihů ve Velké Chuchli dopadla 
excelentně a dobový tisk nešetřil chválou  
a nadšením. Avšak Praha i s  novým a moder-
ním hipodromem stále byla zatím turfově pro-
vinční a dostihy byly pořádány pouze v něko-
likadenních mítincích. Jediným tradičním 
dostihem let 1906 až 1914 byla Velká pražská 
steeplechase.

Zajímavým momentem v dějinách závodiště 
byla „nekoňská událost”. 11. května 1911  byl 
senzací  let aviatika Jana Kašpara z Pardubic 
do Prahy, kde si za místo přistání vybral právě 
dostihovou dráhu.                                           (alp)

kého turfu, shromáždí na startu to nejlepší, 
co v České republice máme, a počítáme také 
s hosty ze zahraničí. A vzácnými hosty budou 
samozřejmě i diváci, kteří dostanou tekutý 
dárek, aby si s námi mohli připít jako o správ-

13 hodin a určitě tu potkáte spoustu zajíma-
vých osobností. Také děti se určitě nebudou 
nudit, třeba jim dopřejte projížďku na poní-
cích.

A jak to bylo na začátku? První termín ote-
víracího dne byl stanoven na 23. září 1906, 
ale uskutečnění premiérových chuchelských 
dostihů v původně plánovaném termínu 
zabránily silné deště, a tak se nakonec premi-
éra konala 28. září 1906. V sedlech se objevili 
slavní žokejové té doby – především vítězové 
Velké pardubické Slinn (1901), Buckenham 
(1899, 1900, 1904) a bratr pozdějšího zdejšího 
špičkového trenéra Jaroslava Rosáka Ulrich 
Rosák (vyhrál VP 1902 a 1903). Dále chuchel-

DIVÁcI obdivovali koně po celých 100 let.
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DOSTIHOVé ODPOLeDNe přinese řadu zajímavých soubojů.

Velká cena Prahy na stoletém závodišti

1. díl: Cvičení pro zdravá záda
Svaly na zádech a prsní svaly se velice dobře zkracují 
a břicho naopak ochabuje. Jedno rameno výš, kulatá 
záda, bolest v bederní oblasti páteře, povislé břicho 
a hýždě. To jsou nejčastější příznaky špatného držení 
těla.  

Uvolnění zádových svalů v oblasti bederní
provádějte v pozici ve vzporu na čtyřech, tvz. pozici 
kočky. S nádechem povolte záda (obr. 1), bez síly  
a s výdechem stáhněte hýždě, vtáhněte spodní část 

břicha a bradu přibližte k hrudní kosti co nejvíce. 
Proveďte vyhrbení. (obr. 2) Opět povolte s náde-
chem a vyhrbte s výdechem. Cvičení opakujte zhru-
ba 10krát za sebou. Toto cvičení můžete opakovat 
každý den pro uvolnění páteře a zad. 

Po uvolnění zad se položte na záda a v lehu na 
zádech si dejte dlaně v týl, hlavu si položte volně 
do dlaní. Pokrčte nohy a buď je položte na zem, 
nebo zvedněte (obr. 3) a pohled směrujte nad 
kolena. Nadechněte se na zemi a s výdechem zved-
něte trup mírně nahoru tak, aby ramena a lopatky 
byly nad zemí, a s nádechem se vraťte na zem. Cvi-
čení opakujte tak 10krát za sebou, v klidu, nikam 
nespěchejte a cvičení neprovádějte švihem. Bude-
te-li mít sílu, zopakujte tuto sérii ještě dvakrát. 
Zkuste cvičit posilování břicha každý den.
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ných narozeninách. Bude to skutečně parádní 
odpoledne a věřím, že nám vyjde i počasí. A co 
by to bylo za narozeniny bez živé hudby a dob-
rého jídla, také dort se najde, tohle všechno tady  
také v ten den nabídneme,“  říká ředitel závo-
diště Petr Drahoš.

Poznamenejme, že Velká cena Prahy, která 
je velká nejen svým názvem, se koná od roku 
1979. Její letošní dotace činí 800 000 korun, ze 
kterých jde rovnou polovina vítězi. Šestnáct 
set metrů dlouhý dostih má samozřejmě i svůj 
rekord – ten je od roku 1998 dosud nepřeko-
naný a s časem 1:36,8 minuty jej drží  bělouš 
Blueridge Dancer.

 Slavnostní  stoleté odpoledne začíná už ve 

slavné Primátorky odstartují na konci září
Tradiční veslařský závod mezi Palackého  

a Železničním mostem Pražské primátorky 
2006 se tentokrát koná 23. a 24. září.  Novin-
kou letošního 93. ročníku bude změna cílo-
vého prostoru. Akce se koná pod záštitou 
pražského primátora Pavla Béma a hlavní 
město jako partner přispělo i finančně. 

„Pořadatelé připravili pro letošní účast-
níky Primátorek novinku. Cílovou metu ves-
laři premiérově přetrhnou na Pražské pláži 
na Smíchově. Spolupořadatelem této nejstarší 
sportovní akce pořádané v naší metropoli je 
hlavní město, které ji podpořilo částkou 800 

tisíc korun,“ řekl náměstek primátora Petr 
Hulinský, do jehož kompetence spadá v Praze 
sportovní oblast. Souboj osmiveslic a skifů 
na Vltavě zahájí sobotní rozjížďky v jedenáct 
hodin. Finálové závody se pojedou v neděli od 
devíti hodin. 

Deštivé počasí začátkem června několika-
násobně zvýšilo průtok vody ve Vltavě. Pořa-
datelé tak nemohli zajistit regulérnost závodů 
a především bezpečnost závodníků, proto 
akci přeložili na poslední zářijový víkend. 
Bližší informace pro veřejnost jsou na webové 
adrese: www.primatorky.cz.  (kol)

Vítěz přímo pohádkový
Hans Andersen nezastíní svého jmenovce, 
autora slavných pohádek, ale o tomto dán-
ském plochodrážníkovi poté, co vyhrál  
GRAND PRIX České republiky na Mar-
kétě, hovoří celý motoristický svět. V téměř 
pohádkovém prostředí na Markétě sympa-
tický Dán zvítězil zaslouženě, když získal 
25 bodů.

Diváci, kteří vytvořili na Markétě bouřlivou 
kulisu, byli ovšem nejvíce zvědavi na to, zda 
se podaří Australanu Jasonu Crumpovi dobýt 
už v Praze letošní titul mistra světa. Úlohu 
měl ovšem ulehčenu, neboť jeho největší sou-
peř Greg Hancock z USA ve třech jízdách ze 
čtyř nebodoval a neprobojoval se do závě-
rečných bojů. Crump nakonec skončil pátý 
se 14 body. „Je tu spousta mladých a dobrých 
závodníků, konkurence se zvyšuje, a i proto si 
výhry cením,“ řekl Crump. České příznivce 
ploché dráhy potěšily nejen body domácích 
zástupců (Tomíček 4, Rymel 2), ale také to, že 
se v hledišti objevil po 
vážném zranění 
reprezen-

tant Aleš Dryml. Na Markétě závodníci ovšem 
dopadli lépe než Dryml, žádný z nich neskon-
čil s vážnějším zraněním. „Ve dvanáctileté his-
torii Grand Prix je stadión na Markétě jedi-
ným na světě, kde se závody o titul mistra 
světa konaly letos již podesáté. Hlavní město 
jako spolupořadatel této významné motoris-
tické soutěže věnovalo ze svého rozpočtu částku 
ve výši jednoho miliónu korun. Peníze pořada-
telé použili na prezentaci šampionátu,“ sdělil 
náměstek pražského primátora Petr Hulin-
ský, který v Praze má na starosti finanční  
a sportovní sféru.  (ap)

„Je tu spousta mladých 
a dobrých závodníků, 

konkurence se zvyšuje, 
a i proto si výhry cením,“ 

řekl Crump. 

maratonci 
se sjedou do Prahy 
již tento víkend!
Poslední závod běžeckého seriálu 
PIM 2006 s názvem Bawag Bank 
Grand Prix  odstartuje 10. září na 
Staroměstském náměstí. Letošní 
novinkou je Mistrovství velvyslanec-
tví, při kterém se na startovní čáře 
sejdou pracovníci ambasád. Záštitu 
nad touto akcí převzal pražský pri-
mátor Pavel Bém a hlavní město jako 
tradiční spolupořadatel této akce při-
spělo i finanční podporou.

„Podzimní běžecké závody se letos konají 
pojedenácté. Kromě tradičních závodů 
na pět a deset kilometrů se diváci mohou 
těšit na premiéru soutěže s názvem Mis-
trovství velvyslanectví. V historii dosavad-
ních ročníků PIM poprvé se zde utkají 
zaměstnanci jednotlivých zahraničních 
velvyslanectví a Ministerstva zahraničních 
věcí. Z městského rozpočtu jsme tento 
prestižní sportovní podnik podpořili část-
kou ve výši 800 tisíc korun,“ řekl náměs-
tek pražského primátora Petr hulinský, 
který má v Praze na starosti finanční  
a sportovní oblast. Pořadatelé tentokrát 
očekávají účast kolem dvou a půl tisíce 
profesionálních i amatérských závodníků 
z celého světa. Více informací najdete na 
www.pim.cz.                                   (kol)

Na tandemu motocyklu harley-davidson 
jedoucího v čele spanilé jízdy motocyklů 
speedway Prague 2006 z Václavského 
náměstí na markétu se objevil pražský 
primátor Pavel Bém. „Tato akce patří  
k pořádnému sportovnímu svátku – plo-
chodrážní Grand Prix České republiky na 
Markétě. Věřím, že tento první ročník byl 
základem k založení tradice."          (red)

Z Běchovic 
po stodesáté!
Slovo tradiční se vyskytuje jako pří-
domek mnoha sportovních akcí, ale 
k silničnímu běhu Běchovice–Praha 
patří dvojnásob. Vždyť už je letos na 
programu 110. ročník tohoto ote-
vřeného mistrovství České republiky 
v silničním běhu. 

„Nechystáme žádné převratné novinky, 
jen jsme předsunuli start kategorie žen 
na dřívější dobu, ženy  budou dobíhat 
do cíle před koncem hlavní kategorie 
mužů. Máme jako každoročně připraveno 
mnoho kategorií, vše potřebné najdou 
zájemci na stránkách www.becho-
vice-praha.cz. Těšíme se, že pražský 
primátor Pavel Bém, pod jehož záštitou 
akce probíhá, splní svůj slib a objeví se 
na startu. Jen připomínám, že start je 
na 13. kilometru silnice Českobrodské 
v Běchovicích a cíl na křižovatce ulic 
Koněvovy a Za Žižkovskou vozovnou 
v Praze 3, délka trati je 10 031 metrů, 
start hlavního závodu je v 11 hodin,"  
informoval ředitel závodu Josef Šaman.
Akce se koná 24. září a kromě „velkých 
Běchovic“ se konají i závody pro mládež  
a dorost, jako například již 41. ročník 
mladých Běchovic, 14. ročník Běcho-
vické míle, 9. ročník Běchovického juni-
ora nebo 6. ročník Běchovické stovky. 
Na své si přijdou počtvrté také milovníci 
inline bruslení, kteří se vydají na trasu 
z Běchovic do kyjí.                       (red)
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Otevřeno denně 9.00 až 18.00
U Trojského zámku 3, 
171 00 Praha 7
tel. +420 296 112 230
http://www.zoopraha.cz

cO Se DĚje
V září oslaví Zoo Praha 75.	 výročí otevření 
pro veřejnost. k této významné události připra-
vila pro své návštěvníky mnoho zajímavých pro-
gramů a výstav. Po celém areálu se návštěvníci 
budou setkávat s historickými zastaveními, na 
kterých se dozvědí, jak které místo vypadalo 
před mnoha lety. Ve vzdělávacím centru v blíz-
kosti vchodu budou moci nahlédnout do ori-
ginální pracovny zakladatele pražské zoo prof. 
Jiřího Jandy a seznámit se s dobovými fotogra-
fiemi a jinými historickými materiály.
 
NeNecHTe SI UjÍT
kromě obvyklých víkendových setkání u zvířat 
je na celý měsíc nachystán pestrý program. Na 
pondělí	4.	9. je připraven tradiční odpolední pro-
gram Prvňáčci	jdou	do	zoo pro děti, které jdou 
v ten den poprvé do školy. Čekají tu na ně nejrůz-
nější soutěže o drobné ceny. Pokračují Hudební	
čtvrtky	v	zoo aneb Proč jít za hudbou právě do 
zoo. Ve čtvrtek	7.	9. od 18 hodin hraje ve vzdě-
lávacím centru tradiční jazzová skupina mladých 

KULTURNÍ PŘeHLeD
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ZOO PRAHA
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hudebníků dixie Boys. Po skončení koncertu čeká 
posluchače malá večerní procházka po historic-
kých místech zoo. V	sobotu	16.	9. jedou pražské 
děti parníkem do zoo, aby tu prožily nezapomenu-
telný den plný soutěží, divadel a her. Lodní lístek  
i vstupenku do zoo si mohou děti vyzvednout v nej-
bližším domě dětí a mládeže. oslavy výročí zoo 
vyvrcholí ve	čtvrtek	28.	9.	jubilejní	slavností, 
která vás přenese do 30. let minulého století, kdy 
do pražské zoo přišli první návštěvníci. možná se tu 
setkáte i s prvním ředitelem Zoo Praha prof. Jan-
dou. křtiny bude mít také jedno z nejvzácnějších 
mláďat v historii zoo – tapír jihoamerický.
Na závěr měsíce jsme připravili ve spolupráci 
s Botanickou zahradou hmP a trojským zámkem 
exkluzivní	procházky	večerní	Trojou, při kte-
rých navštívíte trojský zámek, indonéskou džungli 
a expozici v botanické zahradě. Procházka končí 
na vinici sv. kláry. Na tyto procházky je nutné se 
předem objednat na tel. č. 296 112 230 nebo  
e-mailem na: pr@zoopraha.cz.  

Zlatovláska
20. a 22. 9. 2006, 19 h., Stavovské divadlo, Ovocný trh, Praha 1, tel.: 224 902 322

moliere v Divadle v Dlouhé  
Dlouhá 39, Praha 1, tel.: 221 778 629. Premiéry	10.	a	11.	září	2006
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VÁCLAV HAVEL V  KNIHOVNĚ. Ojedinělé besedy 
s dramatikem Václavem Havlem se můžete zúčastnit i vy. 
V úterý 19. září se od 17.30 hodin uskuteční ve Vel-
kém sále na Mariánském nám. pořad „VÁCLAV HAVEL  
A ČESKÉ DIVADLO“. Moderuje vedoucí divadelního a filmo-
vého úseku ÚK MKP Marie VALTROVÁ, texty z díla Václava 
Havla přečte Táňa FISCHEROVÁ. Předprodej vstupenek 
bude zahájen od 1. 9. v pokladně MKP. Současně vás 
zveme na výstavu o životě a díle Václava Havla, která bude 
zahájena 11. 9. v centrální hale Ústřední knihovny MKP. 

KNIHOPLUTÍ. Ústřední knihovna připravila novou 
celoroční  hru určenou dětem (plavčíkům) od 11 let. 
Nalodit se mohou od 1. září v úseku služeb dětem  
a mládeži ÚK MKP u informačního bodu I6. Po celý 
školní rok si budou účastníci vybírat z vytipovaných titu-
lů kvalitní současné dětské literatury a k přečtenému luš-
tit kvízy, hádanky, vytvářet vlastní ilustrace apod. Během 
daného období si každý zúčastněný vybere nejméně pět 
z deseti titulů. Ke každému titulu bude přiložena hra, část 
lodního deníku, který zůstane celý rok na kapitánském 
můstku u zmíněného informačního bodu. Po dobu plav-
by tady budou zaznamenávány vybrané tituly (přístavy)  
a uchovávány splněné úkoly. Hra na podporu dětského čte-
nářství bude ukončena v červnu 2007 a na ty, kteří úspěšně 
doplují, čeká překvapení.

PROJEKT WORLDLINQ aneb při pobytu v USA 
neztrácíte kontakt s domovinou. Městská knihov-
na v Praze intenzivně rozvíjí spolupráci se svou 
partnerskou knihovnou QUEENS BOROUGH PUBLIC 
LIBRARY. Zapojila se také do dlouholetého projektu 
QBPL zvaného Worldlinq. Ten sleduje cílené shromaž-
ďování odkazů na aktuální internetové stránky z mnoha 
zemí, nyní tedy i z České republiky. Ty potom slouží lidem 
pobývajícím v Americe k získávání informací o dění v jejich 
domovině. Internetové odkazy jsou rozděleny do jednotli-
vých kategorií, od kultury přes vědu, vzdělání, ekonomiku, 
politiku až po sport a volný čas. Každá kategorie ještě obsa-
huje podrobnější dělení do dalších podskupin. Obsah odka-
zů je stručně charakterizován v jazyce dané země a v ang-
ličtině. V nejbližší době obohatí tento výběr tedy také české 
výrazy na adrese  http://www.worldlinq.org/index.asp.

Informace o všech zářijových akcích a programech 
připravených MKP sledujte na adrese www.mlp.cz  
a  v jednotlivých knihovnách. Určitě si z naší nabíd-
ky vyberete!

mimraj 2006
Divadlo komedie, jungmannova 1, Praha 1, tel.: 224222734

PROgRAm ZÁŘÍ 2006:
16.9.,	9:30	Mim	Session	I.
Zahajovací večer festivalu mimrAJ 2006 
v divadle komEdiE. Vystoupí staří, mladí, 
známí i méně známí mimové, klauni  
a gagmani. mezi jinými se představí rudolf 
Papežík, michaela doláková, michal dufek, 
Nina hlava a další. Program bude oko-
řeněn stepařskou tečkou v choreografii 
Petra Zámostného. Večerem budou prová-
zet Boris hybner a Adam halaš.
17.9.,	19:30	7	X	S	„Nadhledem“	
– autorské představení michaely dolákové

Noční	můra – vystoupení Václava strassera 
a káti Jiránkové
18.	9.,	19:30	Pouť – michal hecht  
– neverbální divadlo jednoho herce bez masky,  
kostýmu a rekvizit. Talíře	–	Taniere  
– Jiří Bilbo reidinger a Števo 
Capko – amorální klaunerie 
23.	9.,19:30	Gagmooni  
– Autorské představení Borise hybnera
30.	9.,	19:30	Muž,	který	se	vrátil  
– pantomimický recitál martina sochora 
Muž	zákona – kriminální mozaika

Žena z dřívějška

moderní drama, které se zpočátku podobá 
spíš grotesce, ale posléze vyústí v tragédii, 
od jednoho z nejhranějších autorů součas-
ného německého divadla rolanda schim-
melpfenniga. frank žije léta ve šťastném 
manželství, ale jednoho dne u jeho dveří 
zazvoní dávná láska romy. Vyhledala jej proto, 
aby se konečně naplnil slib vyřčený jedné 
noci, kdy byli oba téměř ještě dětmi, že je 
jediná žena v jeho životě a že on ji nikdy neo-
pustí. to, co zprvu vypadá jako nevinný vtip, 
postupně nabývá na vážnosti. A bránit své 
musejí všichni zúčastnění – frank, jeho žena 

Švandovo divadlo, Štefánikova 57, P-5, tel.: 234 651 666, www.svandovodivadlo.cz

klaudie i romy. snad jen syn Andi a jeho dívka 
tina se zprvu příliš netrápí a užívají si poslední 
společné chvíle, protože nazítří se mají Andi 
i jeho rodina odstěhovat. Ale i oni pociťují ve 
vzduchu něco velmi podivného… hra je na-
psána jako rozvíjení situací, které nerespektují 
časový sled událostí, ale jsou řazeny tak, aby 
byla divákova pozornost vedena po detailech, 
které by v běžném uspořádání příběhu zcela 
přehlédl, tak aby vynikla jejich „osudovost“. 
hrají: Luboš Veselý, klára Cibulková, Apolena 
Veldová a další. režie: michal Lang.
Premiéra	27.	září	2006	ve	studiu.	

Léto hereckých osobností 2006
Švandovo divadlo, Štefánikova 57, Praha 5, tel.: 234 651 666

studio dVA uvádí inscenaci Štúdia L+s kontrabas
studio dVA pozvalo letos dvě přední brati-
slavské scény Štúdio L+s a Astorku korzo 
´90, aby zahrály svá představení v rámci 
přehlídky Léto hereckých osobností 2006. 
milovníci divadla by si rozhodně neměli 
nechat ujít představení 11. a 12. září, kdy 
Štúdio L+s uvede ve Švandově divadle 
slavné süsskindovo monodrama kontrabas 
v podání martina huby, který je hereckou 
osobností známou na slovensku i v Čechách. 
doslova z ničeho, ze slova, gesta, intonace 
se přímo před námi rodí komplikovaná lidská 
bytost a její svět. Plnokrevná iluze je tu mno-
hem sugestivnější než skutečnost. monolog  
hubova kontrabasisty se klene od chvástavě 
agresivního přes sebezáchovný optimismus 
až po hluboké pochybnosti o smyslu vlastní 
existence. Vtipem a ironií ukolébaný divák 
najednou s úžasem zjišťuje, že se před ním 
pootevřely dveře do třinácté komnaty lidské 
duše. Více na www.studiodva.cz. Léto herec-
kých osobností končí 14. září.

Hitomi Kaneharová: Hadi a náušnice
argo, 2006

mladá japonská autorka hitomi kaneharová (1983) získala za 
svůj první román hadi a náušnice v roce 2003 dvě prestižní japon-
ské literární ceny. Jde o vzrušující současný příběh tzv. ztracené 
generace japonské mládeže, který líčí vzájemné vztahy bizarního 
milostného trojúhelníku, svým způsobem rebelujícího proti japon-
ské konzumní společnosti. od začátku do konce udrží román čte-
náře v napětí, přičemž šokuje nepřetržitým sledem jednotlivých 
scén plných násilí a sexu v kontrastu  s jemným, až lyrickým líče-
ním postupného prohlubování křehkého milostného vztahu mezi 
hosteskou rui a punkerem Amou. Podrobně jsou v knize vylíčeny 
postupy při tetování a zavádění piercingu.

Petr Sís: Hrej, mozarte, hrej
argo, 2006

Poslouchejte příběh zázračného dítěte. malý Wolfgang, který 
pod přísným dohledem svého otce musel cvičit každý den  
a již v šesti letech komponoval, si vymyslel vlastní svět.  
V jeho království ožívají roztodivné věci, nástroje, a dokonce 
i postavy z kouzelné flétny. u příležitosti 250. výročí naro-
zení Wolfganga Amadea mozarta představuje mezinárodně 
uznávaný výtvarník Petr sís nezaměnitelným stylem slavného 
skladatele nejmenším čtenářům. Pro děti od 4 do 8 let.

Nanohach & I. m. Popoviciová: Portrét

skupina Nanohach uvede ve dnech 19. 
a 20. 9. 2006 v divadle Ponec premiéru 
svého představení Portrét. Choreograf-
kou projektu je rumunka ionana mona 
Popoviciová, jejíž poslední dílo Vzdálené 
ráje skončilo na druhém místě v letošní 
soutěži s účastí mezinárodní poroty Cena 
sazky za „objev v tanci“. Nové celove-
černí taneční představení vypráví příběh 
jedinců, jejichž existence balancuje na 
pomezí dětských her a vzpomínek, povrch-
ních společenských večírků a měšťáckých 
rituálů. obnažuje pocit osamělosti skryté 
do prázdných schránek a hledá původní 
motivaci lidí potlačenou „nesmyslnými“ 
formami současného chování.

Divadlo Ponec, Husitská 24a/899, Praha 3, tel.: 224 817 886

Zveme vás do stavovského divadla na 
baletní pohádku Zlatovláska. hudební 
skladatel Vladimír franz, choreograf Jan 
kodet a režisér ondřej havelka vytvořili 
taneční pohádkový příběh na motivy kla-
sické pohádky k. J. Erbena. 
Porozumí Jiřík zvířecí řeči a nebude mít 
zlý král řeči? Najdou se perly, najde se 
prsten, najde se zlatovlasá panna? Bude 
dost živé vody i pro Jiříka? Překonají věr-

nost a láska všechny překážky? Přijďte 
držet palce! 

V	HlAVNícH	 RolícH: Jiřík – 
Alexandre katsapov/radek Vrátil, 
Zlatovláska – Adéla Pollertová/
klára kutilová, kejklířka – klára 
Jelínková/Zuzana Šimáková, 
kejklíř – martin Brožek.

ZLATOVLÁSKA 
– Adéla Pollertová, 
Alexandre Katsapov. 

Hra zachycuje závěrečné „dvorské“ období života slavného komedi-
ografa jeana-Baptista Poquelina, zvaného Moliére (1622–1673). 
Ten se v čase největší síly a slávy žení s mladičkou armandou, 
dcerou své dlouholeté partnerky v životě i v divadle Madeleine 
Béjartové. Vztah plný lásky se postupně mění v peklo, stár-
noucího divadelníka plně ovládá žárlivost. Dramatik záro-
veň ztrácí podporu u krále Ludvíka XIV., který se dostává 
pod vliv tajného společenství Bratrstva Písma svatého, 
jež odmítá údajně proticírkevního Tartuffa. režie se ujal 
hostující „mystický“ režisér Sergej Fedotov z ruska, 
který při své práci uplatňuje metodu Michaila 
Čechova. Působivost inscenace podtrhuje 
také hudba Vladimíra Franzce. V titulní 
roli Miroslav Táborský, dále hrají:  
I. Svobodová, k. Sedláčková- 
-Oltová nebo M. Zimová,  
T. Turek nebo M. Veliký 
a další.

TANeČNÍ SKUPINA NANOHAcH
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Nick cave
30. �. 2006 od 20.00 hod., kongresové centrum Praha

STranU PřIPraVILa MOnIka FOjTíkOVá

NeNecHTe SI UjÍT...
5.–10.	 9.: Výstava	 masožravek	 ve	
skleníku	 Fata	 morgana • 5.	 9. od 11 
hod.: Podzimní	 aranžování	 ve	 výstav-
ním	sále • 7.–24.	9.: Výstava	dýní, v 16 
hod.: deváté z cyklu provázení – letničky 
• 9.–17.	 9.: Výstava	 bonsají, 9.–10.	 9. 
vždy v 16 hod.: desáté z cyklu provázení 
– Japonská	zahrada, 9.–10.	9.: Víkend	
světových	 vín ve vinici sv. kláry • 14.	 9.	
v 16 hod.: Jedenácté z cyklu provázení – 
Trvalky • 16.–17.	9.: Vinobraní	v	bota-
nické	 zahradě. tradiční akce ve vinici  
sv. kláry •  23.–24.	 9.: Víkend	 českých		
a	 moravských	 vín ve vinici sv. kláry  
• 28.,	 29.	 a	 30.	 9.: Večerní	 procházka	
Trojou (organizuje Zoo Praha) •  30.	9.		–	
1.	10.: Arabské	dny

SOUTěžní kVíZ
V kterém roce byly v Botanické zahradě hl. 
města Prahy zahájeny práce na vybudo-
vání expozice s názvem Japonská zahrada? 
Veřejnosti začala JZ sloužit až o dva roky 
později.
a)	v	r.	1995	b)	v	r.	1996	c)	v	r.	1997

své odpovědi zasílejte do 22. 9. 2006 
na adresu redakce: Listy hmP – tardus, 
s.  r.  o., francouzská 4, 120 00 Praha 2 
(ne do botanické zahrady!). Pět vylo-
sovaných výherců obdrží malé překvapení 
od BZ Praha. 

Botanická	zahrada
hl.	města	Prahy
Nádvorní 134
171 00 Praha 7-troja,
tel.: +420 234 148 111
fax: 233 542 629, 
http://www.botanicka.cz
info@botanicka.cz

KULTURNÍ PŘeHLeD
VÝSTAVY

Pražský hrad ve fotografii II (1�00–1�3�) BOTANIcKÁ ZAHRADA

jAPONSKÁ ZAHRADA:
VÝSTAVA BONSAjÍ 
V první polovině září je řada akcí v Bota-
nické zahradě hl. města Prahy soustře-
děna do Japonské zahrady, kde se tra-
dičně koná např. výstava bonsají. Nejinak 
tomu bude i letos, vždyť japonská zahrada 
je návštěvníky považována za jednu z nej-
atraktivnějších a přitom nejduchovněj-
ších… Japonská zahrada začala vznikat 
na ploše o málo větší než půl hektaru 
(0,67 ha) jako nedílná součást Botanické 
zahrady hl. města Prahy, aby byla o dva 
roky později otevřena široké veřejnosti. 
dnes je tato část venkovní expozice roz-
dělena na dvě části: první představuje 
horskou zahradu s potůčkem, který si razí 
cestu mezi kopci, aby na své pouti od hor-
ského prameniště vytvářel přirozené kas-
kády a vodopády. kromě stálezelených 
dřevin zde najdeme sbírku japonských 
javorů, rododendronů a bambusů. druhá 
část „Japonska“ je řešena jako sbírková, 
s kolekcí dřevin pocházejících z východní 
Asie. Zajímavostí určitě je, že sbírku sakur 
získala Praha darem přímo z Japonska.

BZ je v září otevřena denně 9–19 hod., 
skleník Fata Morgana v pondělí z důvodu 
pravidelné údržby uzavřen!

HUDBA

září 2006 11/ LISTY hlavního města Prahy

druhé pokračování vlastního výstavního pro-
jektu Pražského hradu předvede proměny 
hradu v historicky významném období mezi 
léty 1900 až 1939. Plynule tím naváže na první 
zpracování tématu Pražský hrad ve fotografii i 
(1856–1900). Černobílé fotografie dokumen-
tující zejména proměnu hradu v sídlo prezi-
denta Československé republiky a finální fázi 
dostavby katedrály sv. Víta pocházejí ze sbírek 
Archivu Pražského hradu a dalších českých 
institucí. fotografie se zaměří nejen na ilustraci 
nové politické a kulturní role hradu, ale také 
na vpád nové techniky do života a prostředí 
hradu a na inovace v práci fotografů. Poslední, 
třetí část projektu se uskuteční v roce 2007  
a předvede fotografie Pražského hradu od 
roku 1940 až do současnosti. 

11. 8. 2006–14. 1. 2007, Tereziánské křídlo Starého královského paláce

Nejen mozart
www.mozartpraha2006.cz

Září je měsíc, kdy v České republice začíná 
školní rok. mozartovy oslavy (250 let od 
narození) se soustředí docela přirozeně na 
mladou generaci. Je připraven festival mla-
dých interpretů mozartiana iuventus. Budou 
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uváděny mimo jiné i pre-
miéry skladeb soudobých 
autorů věnovaných mozartově památníku na 
Bertramce. tam budou mladí vystupovat po 
devět dní od 2. až do 30. září, vždy podve-
čer. V budově stavovského divadla očeká-
váme 23. a 24. září dva originální koncerty. 
Připravil je německý dirigent gerd Albrecht. 
První večer má titul mozart a jeho součas-
níci, druhý mozart a děti. Jedinečné pro-
středí kostela sv. Šimona a Judy bude hos-
tit 26. 9. zahraniční soubor La staggione 
frankfurt. Vystoupí i sabine Bauerová, aby 
rozezněla kladívkový klavír, nechybí však ani 
populární dílo malá noční hudba. soubor 
vede michael schneider. 1. září bude ote-
vřena ve  státní opeře mozartovská výstava, 
která připomene mozartovské inscenace  
v historii této budovy. to znamená, že zahrne 
i nastudování z doby „nového německého 
divadla“. Je zřejmé, že v září se  mozartova 
hudba prolne s tvorbou všech dalších období 
i s tvorbou jeho současníků, takže nás čekají 
zajímavá srovnání.

11. �. 2006, 19.30 hod., Smetanova síň Obecního domu

Projekt pořádaný pod záštitou primátora 
hlavního města Prahy mudr. Pavla Béma je 
věnován vzpomínce na 5. výročí teroristic-
kého útoku na usA, jako připomenutí všech 
obětí a pozůstalých z teroristických útoků  

mISSA ecUmeNIcA

mUZeUm fANTAZIe (Het Bedrijf) NL
26. a 27. �., 15.00–18.00 hod., prostor před národním zemědělským muzeem 

V mobilním muzeu kuriozit uvidíte téměř 
neznámou sbírku historie imaginace. sbírku 
založila podivná rodina houtma, kterou od 
roku 1542 do roku 1923 zajímala jen jediná 
věc: „Co je zdroj a původ naší fantazie. kdy 
to celé začalo?“ k hledání odpovědi využívali 
členové rodiny všechny možné prostředky: 
výzkum a experimenty, cestování po světě  
i mikroskopy. Proč přitom ale vždycky nosili 
dřevěné masky?  
uvedení sbírky muzea fantazie oživují krátké 
animace, tichá vyznání a skromná hudební 
intermezza hraná na pjingle, gamelan, bicí  
a dechové nástroje. het Bedrijf v/h je skupina 
vizuálních umělců a hudebníků z holandska. 
skupina si během let vytvořila svůj vlastní 
surrealistický obrazový jazyk, který v kombi-
naci s hudbou oslovuje široké mezinárodní 

obecenstvo. divadelní tvorbu het Bedrijf cha-
rakterizuje spojení pronikavých, ohromujících 
obrazů s něžně poetickými momenty, do 
detailu vypracované objekty, kostýmy plné 
fantazie a nadčasová hudba. 

Nick Cave vystoupí v Praze v rámci své 
letošní solo tour. spolu s ním vystoupí 
doprovodná kapela ve složení Warren Ellis, 
martyn P. Casey a Jim sclavunos.
Na zpěváka, skladatele, spisovatele a také 
herce Nicka Cavea dokonale pasuje zprofa-
novaný přívlastek „kultovní“. Píše se o něm, 
že je „poslední opravdová rocková hvězda“. 
Ale nemá daleko do geniality. Životopis 
Nicka Cavea by vydal na román. Z austral-
ského zapadákova se vypracoval na přední 
osobnost světové kultury. Prošel si drogovým 

peklem, žil v londýnských squatech, v Západ-
ním Berlíně i v Brazílii. Nechal se romanticky 
zmítat osudovými láskami, byl publikem a kri-
tikou vychvalován do nebes i zatracován do 
nejhoroucnějších pekel. Jeho písničky jsou 
všechno jiné než snadno poslouchatelné 
a prvoplánově hitové… Přesto se líbí širo-
kým vrstvám publika. Posledním hudebním 
počinem Nicka Cavea je soundtrack k filmu 
the Proposition, nové album podle informací 
z webových stránek Nicka Cavea vznikne 
ještě letos.

a válek. unikátní umělecký projekt missA 
ECumENiCA je výsledkem dlouhodobé 
tvůrčí spolupráce autora hudby Jaromíra 
Vogela a výtvarnice, režisérky a choreo-
grafky Zdeňky Čechové. síla díla je přede-
vším v symbióze hudby a obrazu, ve vyjád-
ření následků válek, v neštěstí postižených 
a v tiché pokoře modliteb věnovaných obě-
tem a pozůstalým. svůj životní optimismus 
a víru ve vítězství dobra nad zlem vyjádřili 
autoři v závěrečné části projektu, v naději 
ve vzájemné porozumění lidstva bez rozdílu 
tradic či nazírání, v touze po zemi bez válek 
a násilí, zemi pro celé lidstvo, zemi nazý-
vané ECumENA. Celé dílo má monumen-
tální charakter jak svým hudebním výrazem, 
který lze přirovnat k symfonickým básním 
mistrů, tak svým nadčasovým obsahem, 
vizuální formou a mezinárodním přesahem. 
Vizualizace bude prezentována velkoploš-
nou projekcí s nejrůznějšími počítačovými 
efekty a animacemi. 

www.strunypodzimu.cz

Proslulá šansoniérka ute Lemperová zahájí 
24. září v pražském Národním divadle letošní 
ročník mezinárodního hudebního festivalu 
struny podzimu. V programu nazvaném 
Voyage představí pro ni typický pestrý výběr 
stylů a jazyků – „kosmopolitní kabaret“, ve 
kterém zazní jak její rodná němčina v pís-
ních z období tzv. Výmarské republiky, tak 
i angličtina, francouzština, jidiš, hebrejština 
či arabština. ute Lemperová je po celém 
světě uznávána nejen jako interpretka díla 
kurta Weilla, ale i berlínských kabaretních 
písní a francouzských šansonů. kromě ute 
Lemperové struny podzimu na svém jede-
náctém ročníku přivítají v duchu svého mota 
„jazz i klasika, tradice i experiment“ rozdílné 
hudební osobnosti, jako např. předního jaz-
zového klavíristu Brada mehldaua, novátor-
ské České klarinetové kvarteto, jubilující Evu 
urbanovu či akordeonovou virtuosku Eve-
lynu Petrovou. od 24. září do 19. listopadu 
bude uvedeno celkem devět hudebních 

Struny podzimu – 11. ročník  

12. VÝSTAVA HRY A HLAVOLAmY
14.–17. �. 2006, kulturní dům Vltavská, Bubenská 1, Praha 7

Největší výstava ve svém oboru, představující 
novinky i stálice v oblasti tradičních a moder-
ních společenských her od karetních až po 
deskové. opomenuty nejsou ani hlavolamy 
všech typů, tvarů či použitých materiálů. to vše 
určeno pro přemýšlivé a hravé děti i dospělé.
DoPRoVoDNý	PRoGRAM:
Oáza GO – představení starodávné deskové hry

Síň sběratelů – setkání sběratelů hlavolamů 
(sobota–neděle)
kouzlo logických a slovních hrátek – před-
nášky pro školy (čtvrtek a pátek dopoledne)
Můj život s Foglarem – autogramiáda stejno-
jmenné knihy ing. Jiřího raby – sobota dopol.
Velká herna moderních společenských, 
deskových i karetních her

večerů ve třech tradičních řadách iNsPi-
rACE – CrossoVEr – osoBNosti. fes-
tival zavítá do prostor Národního a stavov-
ského divadla, kostela sv. Anny, rudolfina  
a Českého muzea hudby.

Karlínské náměstí 7, Praha 8, tel.: 222 333 888
http://spektrum.ddmpraha.cz

ZÁŘÍ 2006
7. 9. /15:00–18:00/ Vypich 2006 – odpoledne plné 
her a ukázek z činností domů dětí a mládeže (dopravní 
hřiště Vypich a přilehlá pláň)

13. 9. KarlÍnsKÁ KapKa – zábavný den na vodě, 
na zemi i ve vzduchu v Loděnici Vltava. 
Více na www.lodenice-vltava.cz

16.–17. 9.  pODfest – Česko-Rumunský filmový 
festival, speciální hosté, doprovodný program
Více na http://podsklepeno.ddmpraha.cz

16. 9. parníkem do ZOO – Pražské Domy dětí 
a mládeže a Hlavní město Praha Vás zvou na plavbu 
parníkem do zoo Praha. Parník vyplouvá z Rašínova n. 
V 9:00, 11:00 a ve 13:00. Loděnky na parník zdarma 
a vstupenky do ZOO pro děti za 10 Kč si vyzvedněte 
od 4. 9. v nejbližším DDM. www.volnycaspraha.cz. 
Info: 222 333 814, 222 333 817

16. 9. /9:00–16:00/  Den v lanovém centru 
Přijďte si zcela zdarma a bez objednání vyzkoušet 
překážky v našem lanovém centru. 
Více na www.vysokalana.cz

21. 9. /14:30–17:30/ Zábavní odpoledne 
v Karlínském spektru – Slavnostní otevření Kontakt-
ního centra Človíčkov. Den plný her, soutěží a vystoupení 
známých i méně známých umělců. Těšit se můžete také 
na Inku Rybářovou. Vstupné: zdarma
Info: 222 333 814, 222 333 888
Více na http://spektrum.ddmpraha.cz

24. 9. /14:00/ nedělní odpoledne s pohádkou
V novém školním roce pro Vás připravujeme na každou 
poslední neděli v měsíci pohádku.
Info: 222 333 814, 222 333 888
Více na http://spektrum.ddmpraha.cz
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dní vrátit a pokud produkt nebude poškozený, 
obdržíte zpět vaše peníze bez poštovného. Žád-
ná demoverze by nedokázala dokonale předvést 
všechny přednosti metody TAXUS Learning®.  

A co konkurence?
Lidé nás samozřejmě srovnávají s konkurencí.  

Je většinou i levnější. Nakoupili jsme proto produk-
ty našich hlavních konkurentů a v naší kanceláři  
v ulici Na Pankráci 49 v Praze 4 si zájemci kdykoliv 
mohou porovnat TAXUS Learning® s konkurencí. 
Těší nás, že si nakonec vybírají kvalitu.

                     Má to vůbec nějakou slabinu?
Já vím o dvou. První je ta, že ani 

nejlepší metoda na světě nezmůže 
nic proti tomu, když ji prostě nebu-
dete používat. A ta druhá slabina je 
ta, že vás nepřipraví na zkoušky, které 
vyžaduje naše školství. Vy budete gra-
maticky správně hovořit, ale nebude-
te umět gramatiku analyzovat. Uvedu 
vám příklad: spousta lidí ve Slezsku 
rozumí polsky, přitom neví, kolik 

má polština pádů a minulých časů. 
Nikdy o tom ani nepřemýšleli, pro-

tože nemuseli. Odmalička slyšeli polštinu v televizi, 
rozumí jí a domluví se s ní. 

  
A kam se mohu obrátit s dalšími dotazy?

Můžete nám zavolat v pracovní době od 9.00 do 
17.00 na zelenou linku 800 182 987 (na mobi-
lu vytočte: 8001 TAXUS). Také můžete nonstop 
volat na mobil: 603 579 174 anebo nám napsat 
na e-mail: taxus@taxus.cz. Další informace 
najdete také na www.taxus.cz.

Hodně lidí přichází osobně do kanceláře spo-
lečnosti TAXUS International s.r.o., Na Pankrá-
ci 49, 140 00 Praha 4 (mezi metrem Vyšehrad  
a Pražského povstání) v pracovní dny od 10 do 17 
hod. Ráda vás osobně přivítám já sama nebo někdo  
z mých zkušených kolegů.

Na otázky odpovídala Martina Králíčková

V čem se liší vaše meto-
da od jiných metod?

Liší se v mnoha oblas-
tech. Především tím, že 

člověku vytvoříme cizo-
jazyčné prostředí. Dále 
rozsahem. Naše ang-
ličtina obsahuje 4113 
několikrát použitých 
slov na 12 CD (14 
hodin) a němčina 
dokonce 4831. Také 
tím, že využíváte více 
smyslů najednou, pod-

metoda je i pro pokročilejší, kteří se zdokonalí a rozšíří 
svou slovní zásobu. Hned na začátku jsem vám řekla, 
že máme přes 4 000 několikrát použitých slov, přitom 
normálně z 80 % používáme jen 700-1 000 slov.

Cena je 5990 Kč. To je dost. 
Ano to je. Pro srovnání ale jedna hodina  

s anglickým lektorem stojí minimálně 300 Kč.  
Takže 20 takových hodin stojí stejně jako TAXUS 
Learning®. Další hodiny s TAXUS Learning® již 
máte zdarma a může to využívat celá rodina. Naučit 
se myslet anglicky navíc stojí za víc než 5990 Kč. 

díky doslovným překladům. Nemusíte se k niče-
mu nutit. Pouze si to potichu pustíte a děláte  
cokoliv, co potřebujete. Aktivně se učíte pouze 
tak, že jen čtete doslovné překlady a současně 
posloucháte.

Jsem na jazyky hloupý a mám špatný pří-
zvuk. 

Jestliže mluvíte mateřským jazykem, pak 
nemůžete být na jazyky úplně hloupý. Navíc 
pozitivní podprahové záznamy, zapojení před-
stavivosti a více smyslů současně ohromně zvýší 
vaše jazykové schopnosti. Angličtinu pochopíte 
dlouhodobým posloucháním těch anglických vět, 
které jste již naší metodou dostal do mozku. Čer-
vená CD vám pouze běží na pozadí jako zvuková 
kulisa. Nic víc. Jako rádio doma nebo v kanceláři. 
To také vědomě neposloucháte a písně Karla Got-
ta znáte. Dokonce ani nezáleží na tom, zda jeho 
písně aktivně vyhledáváte.

Neumím anglicky myslet. Vše si v duchu 
překládám.

Protože jste se učil samotná slovíčka. Slova ve 
větě ale znějí jinak. 

Mohu při tom používat i jinou metodu?
Klidně můžete kombinovat i více metod. 

Jací lidé chtějí TAXUS Learning®? 
Náš zákazník je vzdělaný člověk, který se dále 

vzdělává, má nad 30 let a je to cílevědomý člo-
věk. 

Tři ze čtyř lidí, kteří si pořizují TAXUS Lear-
ning® jsou takzvaní „věční“ začátečníci. Pro 
ty jsme opravdu záchranou, neboť u  jiných 
metod vždy postoupí od nejjednodušších věcí k 
jednoduchým a pak z nějakého důvodu skon-
čí. TAXUS Learning® nerozlišuje začátečníky 
a pokročilé. Prostě začíná hned tak, jak lidé ve 
společnosti mluví.

A co když už anglicky umím?
Znalosti je třeba udržovat stejně jako svaly. Tato 

TAXUS Learning® řeší problémy s cizími jazyky
              

V poslední době se hodně mluví o Revoluční metodě výuky angličtiny a němčiny TAXUS Learning®. 
Na otázky zájemců o angličtinu TAXUS Learning® proto odpovídá spoluautorka této metody Martina Králíčková.

prahové záznamy, svou představivost a různé 
přízvuky rodilých mluvčích. Využíváte obě poloviny 
svého mozku a nebiflujete se nazpaměť žádná slo-
víčka ani gramatiku. Doslovné překlady vás naučí 
anglicky myslet. A navíc nemusíte nikam dojíždět.

A opravdu to funguje?
Ano. Máme kladné ohlasy klientů. Naše meto-

da se už s úspěchem používá také na Slovensku,  
v Maďarsku a dokonce i v Německu. Jde o obdobný 
postup, jakým se malé děti naučí mateřský jazyk: nej-
dříve poslouchat a pochopit, pak mluvit a nakonec 
číst a psát. Opačný postup je nepřirozený. Ovšem 
přesně tak to dělá škola. 

Lidé většinou říkají, že právě náš postup jim nej-
více pomáhá. Zdůrazňuji, že se nejedná o žádný 
zázrak, ale o důmyslně propracovaný postup.

Vaše metoda je založena hlavně na poslouchá-
ní. Ale já nemám čas. Co s tím? 

Naopak zde ušetříte čas. Aktivní učení představuje 
jen zlomek potřebného času oproti jiným metodám, 
protože většinu „práce“ udělá vaše podvědomí v 
„hluchých časech“, když děláte něco jiného. Pouštíte 
si to tam, kde zrovna jste, doma, v práci, v autě, na 
procházce. To je výhoda oproti docházení do kursů.

Lidi většinou nebaví gramatika a slovíčka. 
To je pravda. Ale gramatiku ani slovíčka se  

s TAXUS Learning® vůbec neučíte. Zvládnete to 

Martina Králíčková 
ovládá 5 jazyků.

Nejlépe se naučíte cizí jazyk tak, že se přestěhu-
jete do ciziny. Pro většinu lidí je to ale z různých 
důvodů nemožné. Proto jako druhé nejlepší řešení 
vidím TAXUS Learning®, který vám tu cizinu může 
vytvořit doma, v kanceláři nebo třeba v autě. 

Ty doslovné překlady jsou z hlediska češtiny 
zkomolené. Nezkazí moji češtinu?

Nemusíte se bát. Ta „zkomolená“ čeština slouží 
pouze pro pochopení angličtiny. Navíc je jen na 
modrých CD. Ty používáte málo, na rozdíl od 
červených CD, které vytvářejí cizojazyčné prostře-
dí, jež rozhoduje.  

Máte demoverzi?
Máme pro vás něco lepšího. Místo demoverze 

máte celý TAXUS Learning®. Můžete ho do 30 

TAXUS Learning® je nejúspěšnější metoda pro věčné 
začátečníky. Záruka kvality 5 let.
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PrAŽská ENErgEtikA, a. s.

PrAŽské VodoVody A kANALiZACE, a. s.

muzeum pražského 
vodárenství �. a 10. �. 
otevřeno pro veřejnost

V rámci dnů evropského dědictví bude 
pro veřejnost ve dnech 9. a 10. září 2006 
otevřeno muzeum pražského vodárenství. 
muzeum bude zpřístupněno po oba dva dny 
od 9.30 do 16.30 h. 

muzeum svou expozicí zachycuje vývoj 
pražského vodárenství. Je zde vystaven origi-
nál čerpacího stroje klatovské vodárny z roku 
1830, vodovodní potrubí z antického období, 
část hradního vodovodu z doby rudolfa ii.  
a další exponáty. Zřizovatelem muzea je 
společnost Pražské vodovody a kanali-
zace, člen skupiny Veolia Voda. muzeum 
pražského vodárenství se nachází v Praze-
podolí (budova vodárny), Podolská 15, Praha 
4. Vstup je zdarma.  

Ekotechnické muzeum, Papírenská 6, Praha 
6, zve zájemce na prohlídku staré kanalizační 
čistírny. o víkendu 9. a 10. září 2006 od 10 
do 18 hodin se zde koná 10. víkend pod 
parou. V programu je mj. připravena výstava 
parou hnaných vozidel a strojů a modelů par-
ních strojů.

Zajímavé výstavy 
opět ve Vršovicích

Výtvarná díla řady zajímavých osobností 
budou k vidění v galerii Pražské energetiky, 
a. s., (PrE). Podzimní sezónu zahajuje expozice 
obrazů od Jindřicha Voláka nazvaná Barevný 
sen. milovník barev a experimentátor s grafic-
kými technikami vystavuje své barevné inspi-
race na papírovém podkladu. Jeho díla budou 
v galerii PrE do 27. září. od 2. do 27. října jej 
vystřídá Volné sdružení rozmanitý, tedy Petr  
a Jana kellnerovi, Jana krausová, karel roden 
a Jiří Bašta. společně představí netradiční 
kolekci obrazů, reliéfů, akvarel, kreseb, soch 
a objektů. 

galerii PrE najdou návštěvníci v sídle 
Pražské energetiky v ulici Na hroudě ve Vršo-
vicích. otevřeno je každý všední den od 12 do 
18 hodin a vstup je bezplatný. Zveme vás na 
nevšední kulturní událost. 

PRAHA info

UBYTOVÁNÍ

Pražská informační služba:
Praha 1, Staroměstské n. 1 ......✆ 224 223 613 
Rezervační kancelář:
Pražská informační služba Pragotour, 186 50 
Praha 5, Arbesovo náměstí 4 ... ✆ 221 714 130 

DOPRAVA

Dispečink ÚAMK – nonstop pomoc .. ✆ 1230
ABA – nonstop havarijní služba  ........ ✆ 1240
Taxi Praha s.r.o. ....................... ✆ 222 111 000
Radiotaxi ................................... ✆ 272 731 848
AAA .......................................................✆ 140 14
Profi Taxi ....................................✆ 261 314 151
HALOTAXI ..................................✆ 2 4411 4411
Pražská integrovaná doprava: ✆ 296 191 817
www.ropid.cz 
Informace o vlakovém a autobus. spojení: 
www.vlak-bus.cz .......................✆ 900 144 444
Informace o leteckém spojení:
www.csa.cz .............................. ✆ 220 113 314

Praha 1, 2 – Palackého 5, ✆ 224 949 181
Praha 3 – Koněvova 205, ✆ 284 862 149
Praha 4, 11 a 12 – Pacovská 31/869, ✆ 241 733 917
Praha 5 – FN Motol, V Úvalu 84, ✆ 224 438 590
Praha 6 – Vítězné nám. 13, ✆ 233 340 912
Praha 7 – Dukelských hrdinů 1, ✆ 233 370 391
Praha 8 – Budínova 2, Bulovka, ✆ 283 842 222
Praha 9 – Lovosická 40/440, ✆ 286 881 518
Praha 10, 15 – Plaňanská 1, ✆ 274 810 990
Praha 13 – FN Motol, V Úvalu 84, ✆ 224 438 590
Praha 14 – Gen. Janouška 902, ✆ 281 914 072
Zubní pohotovost: Palackého 5, Praha 1, ✆ 224 946 
981, Pacovská 31/869, Praha 4, ✆241 733 918 

ZDRAVOTNÍ 
POHOTOVOST

DůležitÁ telefOnnÍ čÍsla a aDresy 
Tísňové volání ......................................... ✆112
Záchranná služba ................................... ✆155
Policie ...................................................... ✆158  
Hasiči ....................................................... ✆150
Městská policie ....................................... ✆156  
Havarijní silniční služba ...........✆1230, 1240 
Všeobecné informace ........................ ✆12 444  
Informace o tel. č. ................................. ✆1180

pOrUchOVé slUžby
Ohlašovna poruch tel. stanic  .............✆ 13129
Dodávky plynu  .......................................✆ 1239
Dodávky vody  ............................✆ 840 111 112
Dodávky el. proudu  ................... ✆ 224 915 151
Veřejná kanalizace .....................✆ 840 111 112
Technická správa komunikací ..✆ 224 231 856

linKy DůVěry, KriZOVÁ centra
DROP IN  ......................................✆ 222 221 431
Linka důvěry RIAPS .................. ✆ 222 580 697
SOS centrum diakonie ...............✆ 222 521 912 
Dětské krizové centrum a linka důvěry pro 
děti týrané, zneužívané .............✆ 241 484 149
Linka bezpečí dětí a mládeže ...✆ 800 155 555
Národní linka prevence AIDS ...✆ 800 144 144
Senior linka  ................................✆ 800 157 157
Help 24 Centrum krizové 
intervence ......................................✆ 284 016 666
Nádorová telefonní linka  ................  ✆ 224 920 935
Centrum preventivní 
a násl. onkologické péče  .................. ✆ 221 969 310 

Dnešní výlet vás provede několika stale-
tími. Uvidíte tvrz starou sedm set let, hos-
půdku, která jako by patřila do první repub-
liky, a nakonec můžete navštívit hrad, 
kterému jsou necelé čtyři roky.

Začátkem vašeho zdánlivého putování 
časem je konečná stanice metra na Zličíně. 
Ze shonu nákupního střediska se vyjíždí 
po cyklostezce ulicí K Metru, kolmo přes 
ul. Na Radosti, okolo fotbalového stadiónu 
a dolů k ulici Hrozenkovské. Zde se setkáte 
s cyklotrasou číslo 201, po ní opustíte Prahu  
a dojedete k lesu, ve kterém jsou schovány tři 
rybníky. Právě tudy prochází naučná stezka 
Hostivické rybníky, je dlouhá 2,5 km, má 
celkem osm zastávek a je značena bílým 
čtvercem se zelenou úhlopříčkou. Průvodce 
k naučné stezce si můžete vyzvednout v pro-
dejně u Litovického rybníka, kde je rov-
něž začátek naučné stezky. Po prohlídce 

stezky, která je pro cyklisty dobře průjezdná, 
pokračujte Litovicemi ven z Prahy, to je po 
známé cyklotrase 201 směr Červený Újezd. 
Těsně za Litovickým rybníkem budete míjet 
mohutnou, žlutou stavbu. Jde o gotickou 
tvrz, postavenou kolem roku 1330, v 17. stol. 
barokně přestavěnou na sýpku. Vaše trasa za 
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INfORmAČNÍ SeRVIS PRO PRAŽANY
ŽIVOT V meTROPOLI

KVÍZ BOTANIcKÁ: 
b) sV. kLářE
KŘÍŽOVKA: 
AmEriCkým BLáZNiVým 
muZikáLEm ProduCENti
KVÍZ PAPOUšcI:
kAkAdu iNkA

sprÁVné ODpOVěDi – srpen

Mariánské náměstí 2, Praha 1
✆ 236 001 111, 
www.praha-mesto.cz
pondělí: 12–17 h.
středa: 8–18 h.

MAGISTRáT	HlAVNíHo	MěSTA	PRAHy

tsk hLAVNÍho mĚstA PrAhy

Bloková čištění se 
vracejí do ulic

od začátku září se opět naplno rozeběhla 
bloková čištění pražských komunikací. „Přes 
léto byla intenzita čištění s ohledem na dovo-
lené Pražanů minimální. Na sto procent jsme 
začali v září a ve stejném tempu budeme 
pokračovat až do konce října,“ informoval 
tomáš mrázek, tiskový mluvčí technické 
správy komunikací hl. města Prahy. Podrobné 
informace o blokových čištěních v dané loka-
litě lze nalézt na internetových stránkách 
tsk na adrese www.tsk-praha.cz. kromě 
internetových stránek tsk naleznou lidé 
informace o blokových čištěních také přímo 
v ulicích metropole, kde bude sedm dní před 
plánovaným čištěním umístěna značka zákaz 
zastavení s příslušným datem a časovým 
úsekem. odtah vozidel provádí správa služeb 
městské police hl. m. Prahy.  
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PrAŽská tEPLárENská, a. s.

Teplo dodáváme 
v pravý čas

Vyhláška č. 152/2001 sb. všem doda-
vatelům tepla stanovuje, že otopné období 
začíná 1. září a končí 31. května následu-
jícího roku. Vyhláška dále říká, že dodávka 
tepelné energie se zahájí, když průměrná 
denní teplota venkovního vzduchu v příslušné 
lokalitě poklesne pod +13 oC ve dvou dnech 
po sobě následujících a podle vývoje počasí 
nelze očekávat zvýšení této teploty nad +13 
st. C pro následující den. Pokud průměrná 
teplota ve dvou následujících dnech za sebou 
vystoupí nad uvedenou hranici a není oče-
káván její pokles, dodávka tepla se přeruší 
a obnoví se, až když průměrná  denní tep-
lota opět poklesne. to znamená, že vytápění 
může začít třeba až ke konci září nebo v prů-
běhu října, pak může být několikrát přeru-
šeno a skončit může třeba už v dubnu. Prů-
měrná denní teplota venkovního vzduchu je 
stanovena jako čtvrtina součtu venkovních 
teplot měřených ve stínu s vyloučením vlivu 
sálání okolních ploch v 7.00 hod., ve 14.00 
hod. a ve 21.00 hod., přičemž teplota měřená 
ve 21.00 hod. se počítá dvakrát. Pražská tep-
lárenská přebírá údaje z Českého hydrome-
teorologického ústavu v Praze-Libuši.

Odpověď na tuto otázku zajímá mnoho ces-
tujících, kteří odlétají z pražského letiště. Od 
ledna letošního roku, kdy začal fungovat nový 
terminál Sever 2, totiž letiště oddělilo lety do 
zemí schengenské dohody od letů do ostat-
ních států. V schengenském prostoru můžou 
obyvatelé členských států volně překračovat 
státní hranice, aniž by museli projít hraniční 
kontrolou.  

Odkud odlétá vaše letadlo – jestli  z terminálu 
Sever 1, nebo Sever 2 – zjistíte snadno. Pokud 
cestujete do některého ze států schengenské 
dohody, pak musíte do terminálu Sever 2. 
Ostatní lety se odbavují z druhého terminálu. 
Totéž platí u příletů. 

Jak	na	letiště
Možností, jak se dostat na letiště, máte hned 

několik. K dispozici je MHD, linkové i dálkové 
autobusy nebo smluvní přeprava mikrobusy 
a limuzínami. Od letošního února má před 
letištěm své stanoviště i smluvní taxislužba. 
Použít samozřejmě můžete vůz jakékoliv jiné 
taxislužby. Vystupovat a nastupovat v tom pří-
padě musíte na krátkodobých parkovištích, 
která se nacházejí v těsné blízkosti odletových 
a příletových hal. Na tomto parkovišti je možné 

Z dvojky nebo z jedničky, odkud vlastně letím?
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cyklistická cesta časem

stát  prvních 15 minut zdarma. Proto je vhodné 
i pro  případ, že vás na letiště veze např. někdo 
z rodiny.  Chcete-li na letišti nechat vůz na 
delší dobu, pak máte k dispozici Parking C, 
který najdete nedaleko od obou terminálů. 

DPH. Obratem obdržíte zprávu s datem a hodi-
nou plánovaného odletu nebo příletu, desti-
naci, odkud nebo kam dané letadlo směřuje, 
také příslušný terminál a dokonce i typ letadla.
Další podrobnosti na www.prg.aero.  (red)

Stačí	1	SMS	a	víte,	kdy	i	odkud	letíte
Všechny podstatné informace o letu se nově 

můžete dozvědět z textových zpráv. Stačí jen 
zadat SMS ve tvaru LET s číslem konkrétního 
letu (např. LET SK 4737) a odeslat ji na číslo 
9000609. Cena jedné zprávy je 9 Kč, včetně 

KAPLIČKY 
lemují cestu cyklistům.

herečka Chantal Poulain měla v restau-
raci Červená tabulka v Praze 1 příjem-
nou úlohu předat hlavní cenu – počítač  
v hodnotě 20 tisíc korun výherci soutěže 
hamé. Podmínkou bylo zakoupení rodin-
ného balení džemů hamé kE 490 gramů 
nasbírat  pět kusů obalů s omalovánkami, 
vymalovat je a vymyslet slogan na téma 
hamé. Ze 165 soutěžících vymyslel nej-
lepší slogan dvacetiletý student práv daniel 
ondrúšek z Albrechtic u havířova, který si 
pro výhru do Prahy přijel se sestrou mir-
kou(17) a bratrem Pavlem (11). Jak řekl, 
výhra je rodinná, neboť výtvarného ztvár-
nění se ujala se sestra miroslava. A jak zní 
vítězný slogan? „ovoce má jeden sen, být 
v tom džemu medvídkem“.  (red)

Finanční příspěvek na zřízení nového 
vytápění bytů ekologickými palivy či 
s využitím takzvaných obnovitelných 
zdrojů energie nabízí v zájmu zlepšování 
kvality ovzduší v hlavním městě pražská 
radnice svým obyvatelům již od roku 1994. 
Děje se tak v rámci programu dotací na pře-
měny topných systémů.

„Postup a podmínky pro získání příspěvku 
určují Pravidla Programu dotací hl. m. Prahy 
na přeměnu topných systémů a využití obno-
vitelných zdrojů energie na území hl. m. 
Prahy pro rok 2006. O dotaci mohou požádat 
jak fyzické, tak právnické osoby, a to na pře-
měnu topení v bytech či bytových objek-
tech. Podmínkou je přechod z tuhých nebo 
kapalných paliv na ekologicky ušlechtilá 
paliva, např. zemní plyn, elektrická energie, 
nebo využití obnovitelných zdrojů energie, 
zejména sluneční energie. Limitující je rov-
něž doba, kdy došlo k přeměně nebo zprovoz-
nění nového topného systému, a to od 1.11. 
2005 do 31.10.2006, takže je nejvyšší čas“,  
říká radní Miloš Gregar, radní hlavního 
města Prahy. Výše dotace na topný systém 
využívající plyn, elektřinu nebo centrálně 
vyráběné teplo představuje maximálně 15 
000 Kč na jeden byt. Na topení využívající 
obnovitelných zdrojů energie je to 50 000 Kč, 
maximálně však 70 % doložených nákladů.  
V případě slunečních kolektorů lze obdržet 
dotaci v maximální výši 50 000 Kč i na 
ohřev užitkové vody. 

Na realizaci „Programu“ byla pro rok 2006 
vyčleněna v rozpočtu hl. m. Prahy částka ve 
výši 5 mil. Kč. Podrobnější informace, pod-
mínky a formuláře poskytne oddělení ener-
getických systémů odboru ochrany pro-
středí Magistrátu hl. m. Prahy.  (red)

Nejvyšší čas požádat  
o příspěvek na vytápění

železničním přejezdem pokračuje po poho-
dlné polní cestě, kterou lemuje několik kap-
liček poutní cesty vedoucí od Strahovské 
brány v Praze k loretě ve františkánském 
klášteře v Hájku. Cesta vznikla v letech 1720 
až 1724. Právě Hájkem zanedlouho proje-
dete a po pravé straně budete míjet zeď  
a bránu kláštera františkánů. Přímo naproti 
je výše zmiňovaný, velmi svérázný hosti-
nec Zátiší. Závěrečný úsek cesty vede po sil-
nici do Červeného Újezda, kde na vás čeká 
poslední zajímavost výletu. Je to rozsáhlá 
novostavba nazvaná Hrad Červený Újezd. 
Jde o soukromou stavbu, v které naleznete 
například muzeum venkova či několik stylo-
vých pohostinských zařízení. Okolo „hradu“ 
je pak vybudována zahrada se skansenem. 

Celý výlet je dlouhý necelých deset km, 
tedy bez trasy naučné stezky. Celou dobu 
pojedete pohodlně bez velkých stoupání  
a po kvalitních cestách. J. Juřík

hamé rozdávalo výhry

Benefiční koncert u příležitosti 10. naro-
zenin Domova sv. Karla Boromejského 

v Praze – Řepích.

Vystoupí:	Marie	Rottrová	a	Ivan	Hlas
v neděli 10. 9. od 16:30 hodin v kláš-

terní zahradě. Výtěžek koncertu bude věno-
ván na nákup polohovacích postelí. 

Předprodej vstupenek byl zahájen 28.8. 
v domově sv. karla Boromejského, 

Podzimní kafemletí
Na náměstí míru proběhne ve dnech 10.–13. 
září již 7. ročník Podzimního kafemletí – bene-
fiční kampaně pro integraci lidí s mentálním 
postižením  do společnosti. kampaň zahrnuje 
veřejnou sbírku v ulicích Prahy a kulturně-
integrační festiválek na náměstí míru. Letošní, 
již sedmý ročník bude spojen s hudební  
a taneční produkcí, nabízející nové zážitky  
a bourající předsudky a hranice mezi umělci 
profesionálními, amatérskými a s postižením.
V rámci veřejné sbírky organizované jako 
součást Podzimního kafemletí 2006 budou  
i letos studenti středních škol vybírat peníze  
v ulicích Prahy.
Záštitu nad akcí převzal starosta městské 
části Praha 2 mgr. michal Basch.
Více informací: 
internet: http://www.mameotevreno.cz

STáTy SCHenGenSké DOHODy
Belgie, dánsko, Německo, finsko, fran-
cie, řecko, island, itálie, Lucembursko, 
Nizozemí, Norsko, Portugalsko, rakousko, 
Švédsko a Španělsko.   

fo
to

: d
A

V
id

 t
u

r
EC

k
ý

Máte doma kolo, 
ale bojíte se jezdit? 

Chcete, aby chodci a cyklisté 
dostali ve městě více prostoru? 

Přijďte	na	cyklojízdu!	
Když	nás	bude	dost,	prorazíme!	

Jezdíme	pod	heslem:	"Neblokujeme	
dopravu,	jsme	doprava!"

www.cYKLOjÍZDY.cZ
Pátek 22. září 2006

nám. jiřího z Poděbrad, 
Praha 3, start v 18. hodin.
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Tajenku křížovky zasílejte do 20. 9. 06 na adresu: Listy HMP, Francouzská 4, 120 00 Praha 2, 
nebo elektronicky na soutez@listypraha.cz. 
Výherce vyrozumíme písemně a výhru si budou moci vyzvednout v redakci. 
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